

全省首家森林食品科技小院落地东源

积极探索森林资源转化的有效途径

东源打造绿美人居环境
建设强富绿美新县域

○本报讯 记者 田红秀 李成东 特约记者 蓝天明 张小建 通讯员 张泽忠 近日,广东东源锡场森林食品科技小院(下称科技小院)揭牌成立,标志着广东省首家森林食品科技小院正式落地,将为东源锡场林下经济和森林食品产业协同发展注入强大动力,让东源森林“粮库”更丰盛。

科技小院由河源市锡场锡旺农业发展有限公司与仲恺农业工程学院、广东省农业科学院蚕业与农产品加工研究所合作共建。活动当天,合作共建单位为科技

小院揭牌,仲恺农业工程学院与河源市锡场锡旺农业发展有限公司签订合作协议。仲恺农业工程学院相关负责人表示,将充分发挥高校科研优势,助推锡场森林食品产业链升级。

东源县有关负责人希望专家团队充分发挥专业优势,聚焦关键技术,开展深入研究和技术攻关,积极探索产学研合作模式,加强与龙头企业、村集体和农户的沟通协作,建立更加紧密的利益联结机制。锡场镇要持续在林下产品研发、丰富产品种类等方面发力,全力延伸拓展林下经济产业链,以科技赋能助推林下经济一二三产融合发展。

近年来,东源县锡场镇深入贯

彻落实习近平总书记提出的“树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系”重要要求,立足资源优势,在仲恺农业工程学院、广东省农业科学院、华南农业大学等高校和科研机构的大力支持下,以“高校科研院所能‘匹配’锡场所需”,积极探索林下经济与一二三产业融合新路径。在省科技厅帮扶支持下,实施了东源县林下经济与林产品加工技术研究和产业化示范项目,成功突破以灵芝为原材料的林下经济前沿种植技术和精深加工发展难题,收获一批林下野生灵芝,并研发推出灵芝代用茶、灵芝陈皮茶等产品。这一系列成果有效带动群众增收致富,让林下经济成为锡

场的一张“绿富”名片,助力“百千万工程”落地见效。

锡场镇相关负责人表示,将在科技小院的助力下,持续把良好生态作为最强优势和最大潜力,在保护好森林资源的基础上,积极探索森林资源转化的有效途径,发展“森林食品·林下经济”,致力于做大“森林粮库”、充实“森林钱库”,探索“两山”转化路径,推动更多林下经济产学研成果在锡场落地开花,为“百千万工程”实现“三年初见成效”注入更多绿色动力,为全省森林食品科技小院建设树立典范,开启林下经济与森林食品产业协同发展的新篇章,让东源绿水青山成为高质量发展的亮丽底色、民生福祉和强大动能。

绿美河源

江东新区同步开展2025年全省推进绿美广东生态建设暨五级林长植树活动 为河源生态画卷添新绿

○本报讯 记者 朱晓颖 特约记者 廖志良 近日,江东新区同步开展2025年全省推进绿美广东生态建设暨五级林长植树活动,以实际行动为河源生态画卷添新绿。

植树现场,干部群众、志愿者代表一同挥锹铲土、提水浇灌,合力栽下相思、木棉、杜鹃、铁冬青、榕树、桂花、黄花风铃木等5570株树苗,植树面积约150亩,涵盖临江镇、古竹镇、城

东街道各村居。

据了解,江东新区深入贯彻习近平生态文明思想,扎实推进绿美江东生态建设“六大行动”

“六千工程”,完成林分优化6800亩,森林抚育4593亩,新造林抚育9000亩,打造主题林6个;梧桐山绿美广东生态示范点基本完成建设,环越王山绿色产业加快开发,两条区级乡村振兴示范带建设有力推进,两条绿美旅游路线打造成型。

河源国家高新区开展植树活动 赴植树之约 筑绿美园区

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 李晓 聂燕民 张立 近日,河源国家高新区、市府办、市文化广电旅游体育局联合开展“我为全园种棵树”活动。

植树现场,志愿者分工协作,挥锹培土、扶苗定植、提水浇灌,现场呈现出一片热火朝天的劳动景象。不一会儿,志愿者就种植了220株秋枫。

近年来,河源国家高新区按照省、市有关部署,积极推动绿美园区建设,鼓励群众通过自愿认建林

木绿地等方式参与绿化建设,共同营造美丽宜居的城市环境,提升园区生态文明建设水平,构建绿美高薪生态建设新格局。同时,推动企业深化开展“美丽庭院”建设,积极发动企业在厂区内外增绿添绿、美化环境,不断提升企业形象和改善员工的工作生活环境,增强员工的归属感和幸福感。截至目前,河源国家高新区白鹭岛、滨水、江滩等公园已种植乔木10200株,绿地面积41万平方米;园区行道树近2.1万株,绿地面积98万平方米。

我市交通运输部门开展绿美公路植树活动 已栽种树木逾3000棵

○本报讯 记者 刘昕 近日,市交通运输局联合县区交通运输部门开展“我为公路添绿,我为党旗添彩”绿美公路植树活动,掀起全民植树添绿热潮。

据了解,市交通运输局制定了《“我为公路添绿,我为党旗添彩”绿美公路植树活动方案》,以“党建红”带动“公路

绿”,将植树活动与绿美公路建设相结合,切实把党组织建设活力转化为绿美河源生态建设的内生动力。截至目前,活动已栽种各种树木3000余棵。

据悉,市交通运输局坚持共建共管共享,围绕“四季常绿、四季花开、乔灌草相结合”,以“日常养护+绿化工程”系统谋划推

进全市公路绿化工作,科学提升公路两侧绿化品质,推进多道融合,重点提升通往“百千万工程”省市级典型镇、国家3A级以上旅游景区、红色革命遗址,以及通往高铁站场、出省通道、城镇出入口、连接高速公路出入口等重要路段的绿化美化工作。同时,市交通运输局指导县区加

强公路巡护养护,结合“路长制”,及时做好苗木的浇灌抚育、松土除草、防病虫侵害等后期管护和补绿、增绿工作,并充分发挥党员先锋模范作用,组建党员先锋队、党员志愿服务队助力一线加强日常养护,深入群众广泛宣传绿美公路建设,营造全民爱绿植绿护绿的良好氛围。

市烟草专卖局(公司)开展植树节主题活动 筑绿色屏障 绘绿美河源

○本报讯 记者 肖斌 通讯员 曾鹏 近日,市烟草专卖局(公司)组织党员和团员前往万绿湖龙凤岛,开展“共筑绿色屏障·同绘绿美河源”植树节主题活动,助力绿美河源生态建设。

活动中,市烟草专卖局(公司)的党员、团员分工明确、默契配合,挥锹铲土、扶苗培土、回填踩实、提桶浇灌,每个环节认真细致、一丝不苟,经过共同努力,在原本空旷的土地上,100余株落羽杉树苗迎风挺立。

市烟草专卖局(公司)相关负责人表示,今后,该局(公司)将持续推动“党建红”与“生态绿”深度融合,充分发挥“卓美·万绿情”公益品牌的社会效益,积极投身植绿护绿兴绿行动中,为绿美河源生态建设贡献力量。



本报记者 肖斌 摄

市民政局、市社会组织党委开展植树活动 党员志愿者乡村添绿

○本报讯 记者 苏勇军 近日,市民政局、市社会组织党委到东源县义合镇上屯村开展种植党员先锋林活动,130余名党员志愿者种植400余株树苗,为上屯村增添了一抹新绿。

在种植现场,党员志愿者

分工明确、配合默契,有的负责挖坑,有的负责扶树,还有负责填土和浇水。经过几个小时的努力,党员志愿者共种植了包括梅花、三角梅、九里香、西施柚、台湾青枣、台湾芭乐等400株树苗。

我市各企业和商会开展植树造林活动 为城市增添一抹绿色

○本报讯 记者 雷宇烁 近日,我市多家企业与商会积极响应绿美河源生态建设号召,开展植树造林活动,以实际行动践行绿色发展理念,为城市增添新绿。

广东省贸促会联合广东国际

商会会员企业在东源县蓝口镇开展“共建共享绿美广东”主题植树活动,种植红椎、香樟等乡土树种逾2000株。

河源潮汕商会在江东新区十里东岸举行植树活动,近百名会员企业家协作完成“潮商林”种植。

河源海事局实施3项“硬措施” 保障万绿湖客船航行安全

○本报讯 记者 刘昕 通讯员 陈保羽 张乐欣 近日,河源海事局在万绿湖实施船员身心健康关爱行动、驾驶员“静心”行动、全航程“救生衣守护”行动等3项“硬措施”,切实保障万绿湖客船航行安全。

河源海事局实施船员身心健康关爱行动,推动航运企业全面实行身心健康监测制度,建立电子健康档案,船员每日上岗前必须进行体温检测、酒精检测,

从源头上严防驾驶员酒后驾驶及“隔夜酒”等违法行为。实施驾驶员“静心”行动,推动航运企业将“严禁驾驶员携带手机登船”纳入安全管理制度,呼吁全体船员“告别手机控,拒做低头族”。实施全航程“救生衣守护”行动,要求船员和乘客须全过程穿戴救生衣。安排安全员进行穿戴讲解和逐一检查,确保每一名乘客穿戴符合安全标准后,船舶方可开航。

市图书馆开展关爱残疾人志愿服务活动 文化助残 放飞梦想

我培育我践行社会主义核心价值观

○本报讯 记者 朱惠思 通讯员 曾美兰 近日,市图书馆联合河图文化志愿服务队到市残疾人康复服务中心开展关爱残疾人志愿服务活动。

活动中,志愿者们以“文化助残·放飞梦想——《好饿的毛毛虫》”为主题进行绘本讲读,引导儿童观察绘本中的细节,理解故

事情节。同时,根据《好饿的毛毛虫》绘本故事的内容和主题,为听障儿童提供阅读指导服务,设计适合听障儿童的毛毛虫手工黏土画,通过手工艺术的形式,让听障儿童感知色彩,培养他们的创造力和动手能力。

市图书馆相关负责人表示,今后将不断发挥公共图书馆职能,为残障人士等特殊群体提供多样化的公共文化服务,满足他们的精神文化需求。

市妇幼保健院手术室团队 在省级竞赛中获奖

○本报讯 记者 张平 通讯员 张小敏 近日,广东省手术室护理职业技能展示活动在深圳举行,市妇幼保健院手术室团队代表我市出战,凭借默契协作和精湛技艺获得三等奖和优秀奖。

此次竞赛活动由广东省健康管理学会和广东省护理学会手术室护理专业委员会联合主办,以“竞技能、展风采”为主题,旨在进一步夯实临床护理操作基础,提升手术室护理人员的业务水平和专业技能。

工行河源分行开展2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动暨行长撑消保活动

切实履行消费者权益保护主体责任



工行河源分行举办“保障金融权益 助力美好生活”消保主题宣传活动。 杨李维 摄

ICBC 中国工商银行 河源分行

日前,工行河源分行在全辖积极开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动暨行长撑消保系列活动,帮助金融消费者增强保护自身合法权益的意识和能力,深化“全行共同做消保”格局,切实履行消费者权益保护主体责任。

集中宣传 提升风险“免疫力”

10日,工行河源分行积极参与2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动现场,宣传小组通过发放宣传折页、现场讲解消保知识等方式营造浓厚宣传氛围,工作人员结合典型案例,用通俗易懂的语言讲解金融陷阱的常见套路,吸引群众驻足参与。现场还组织趣味投壶、幸运大抽奖等互动游戏。其中,最受群众欢迎的是“消保知识有奖问答”环节,答对者可获得大米、面条等礼品。市民张先生说:“这种活动形式有趣,既学到了知识,还能把礼品带回家。”

加大力度 推进金融知识普及教育

3月份以来,工行河源分行全辖支行网点行长积极参加行长撑消保活动,举办“行长接待日”,主动倾听消费者意见建议,拓宽消费者诉求反映渠道,为消费者解决实际诉求,提升该行服务质量和服务效率。

工行河源分行始终将消费者权益保护作为履行社会责任的重要抓手。今后,工行河源分行将持续推进金融知识普及教育,深入农村、社区、校园、企业、商圈等地,形成常态化、立体化的金融知识普及网络,提升群众金融风险防范能力。同时,以科技赋能风险防控推广“融安e信”“工银智能卫士”等反欺诈工具,强化客户风险提示,切实提升消费者获得感、幸福感和安全感,为构建和谐金融生态贡献国有工行力量。

(梁昕 杨娜)